

立足高端促传统产业转型升级 重点扶持促战略性新兴产业发展 衡水引导创新资源向特色产业聚集

推动丝网、玻璃钢等6大区域性传统产业转型升级 促进信息产业、新材料、新能源、节能环保、高端装备制造和生物医药等新兴产业产学研深度融合

本报讯(记者陈凤来)日前,记者在河北丰泽工程橡胶科技开发股份有限公司采访时看到,一件件橡胶支座零部件正在智能生产线上自动焊接、自动清洗、自动喷涂、自动装配。因为生产过程全部自动化,因此1万多平方米的车间内看不到几个工人。

这是他们开发设计的金属支座自动化柔性生产线,集自动控制技术、机器人技术、机器视觉技术以及离线编程仿真技术于一体,自动化程度高、生产效率比原来提高了3倍多。公司副董事长关广恩说。

从一家小企业成长为业内知名企业,这家位于衡水高新区的公司靠科技创新实现了跨越。2013年1月,该公司减隔震工程技术研究中心成立,第二年被设立为河北省企业院士工作站。他们与国防科技大学、北控集团、铁道部第三勘察设计院联合开发减隔震工程橡胶支座,与此相关的14项产品获得了国家知识产权局的专利授权,广泛应用于高铁、地铁、机场、高速和体育场等国家重大工程项目。瞄准行业前沿,推进转型升级,丰泽工程橡胶科技开发股份有限公司是衡水市以创新驱动推动县域特色产业高质量发展的一个缩影。

抢占行业制高点,传统产业转型升级
衡水市有丝网、玻璃钢等6大区域性传统产业,但龙头企业少、高端产品少。衡水市委书记王景武说:要打造区域性特色产业升级版,就要立足产业高端,无中生有,有中生新,引进先进设备和人才,抢占行业制高点。

去年以来,衡水先后出台了《衡水市促进主导产业转型升级的实施方案和三年行动计划(2018-2020)》《衡水市关于实施创新驱动发展战略建设创新型衡水》等一系列政策文件和多项配套措施。在县域特色产业中开展企业“双对标”行动,在全国范围内确定行业标杆,在市内确定企业标杆,对特色主导产业逐产业制定转型升级时间表、路线图,每个产业选择5到10个骨干优势企业,列入全市重点项目和重点扶持目录,一企一策,全力支持。

衡水市还把提高装备智能化水平作为打造科技型企业集群的重要举措。近年来,已有春风铸造、景县斯尔可、深州瑞丰和景县金利等公司,先后引进了世界先进水平的生产线。安平县引导和鼓



▲位于景县的河北宇通特种胶管有限公司坚持以科技创新为先导,研发的海洋输油漂浮软管等64项产品获国家专利,达到了国际先进水平。图为该公司缠绕车间内工人在操作设备。 记者 焦磊摄

▲2016年以来,衡水高新区与中科院所属多家研究单位积极对接、合作,投资28亿元建设了衡水科技谷,形成全链条成果转化体系。这是近日在衡水科技谷科技成果转化中心实验室内,中科院过程工程所科研人员在进行生物胶原蛋白提取实验。 记者 焦磊摄

励企业提升装备水平,全县123家规模以上企业中,有101家进行了设备更新,让县域特色产业紧跟时代发展节奏。

同时,衡水实施“千企转型”攻坚行动,通过政府购买服务等形式,对接国内一流专家团队,对规模以上企业“问诊把脉”,分类施策、精准服务,助推企业转型升级。景县、安平县创建省级工业转型升级试点示范县成功获批,去年该市列入省千项技改项目计划的有124项,占全省16.17%,排名设区市首位。

既要传统产业转型升级,又要战略性新兴产业加速落地。衡水加快协同创

新平台建设,新兴产业发展好戏连台。依托“一谷一港一中心”,推动与中科院、北大、清华、中国农科院等科研院所的战略合作,引进一批重点实验室、工程技术研究中心等创新平台。现阶段,重点抓好九次方衡水京南大数据清洗基地、雄安(衡水)超算中心、中科成果转化中心、衡水创新港等项目建设,打造高新技术产业局部强势。

构建吸引高层次人才、高科技成果加速转化的政策体系和机制体制。该市出台了《关于深化人才发展体制机制改革的实施意见》,深入推进“百万人才入冀”行动计划,按照股份制合作和公司制运行的思路,构建合作共赢、开放共享、滚动发展的管理体系。免费提供办

公、实验用房、中试厂房及专家公寓,科研院所实行技术入股,双方形成一定股权比例,科技成果转化收益按照5:5分成。目前,衡水与中科院12个院所建立了战略合作关系,建立了中科院成果转化中心和产业化基地,与35所京津高校达成合作项目160多项。

全市今春造林27.9万亩 占年度任务的79.7%

本报讯(记者焦磊)日前,记者在衡水市政府新闻办就2019年国土绿化工作情况召开的新闻发布会上获悉,衡水市以创建国家森林城市为引领,2019年春共完成造林面积27.9万亩,占年度任务的79.7%。

武邑 把警示教育会开到群众身边

本报讯(记者马路 通讯员史文环)面对曾经犯下的错,我深感愧疚,真诚接受组织给予的处分。今后,我一定牢记教训,改过自新,全心全意为本村群众办好事。

阜城 建立健全村居法律顾问制度

本报讯(记者焦磊)近年来,阜城县充分发挥普法宣传职能,不断优化法治宣传工作机制,创新法治宣传方式,进一步提升了全县普法工作水平,为建设经济强县、美丽阜城营造良好的法治环境。

衡水发布

本报讯(记者焦磊)日前,衡水市召开严重交通违法行为集中整治工作部署会,决定自6月底开始,开展为期一个月的“整治行动”。此次行动将开通举报专线,突出农村交通安全整治,强化校车监管,常态化、全域化治理酒驾醉驾、涉牌涉证等七大类严重交通违法行为。

集中整治七大类严重交通违法行为

不少于4小时的整治,确保天天有行动、天天有战果;全面倒查醉驾案件执法情况,交警部门对2017年7月以来路面查处和事故发现的醉驾案件逐一倒查执法情况,对存在问题的依法依规追究责任;深化农村地区道路交通安全整治,组成联合执法小分队、机动队,开展突击检查执法;加密、加强公安勤务安排,每周至少开展一次全市异地用警统一行动,多警种联动切实形成区域震慑。

电商 京英 训练营 首期培训会举行

本报讯(记者马路)6月26日,由衡水市商务局和京东云共同打造的“京英”训练营首期培训会举行。本次训练营旨在通过实用的电商课程,助力当地企业提升运营能力,推动传统产业转型升级,以电商化、数字化领跑衡水现代商务发展。



近日,衡水市30余名小学生参加了小小交警文明行活动。学生们通过参观交警指挥调度平台、认识交通标志、学习交通手势和现场体验道路指挥等活动,加深对道路交通安全的认识。图为衡水市交警二大队民警在给小学生讲解交通手势含义。 记者 焦磊 通讯员 陈连胜摄

冀州区大力推进公共文化设施建设

让文化设施活起来 让文艺团体动起来
冀州区以被列为全省首批公共文化示范区创建单位为契机,着力健全公共文化服务体系,完善服务体系,提升服务水平,推动了全区公共文化服务呈现新局面。

衡水发布

衡水市还把提高装备智能化水平作为打造科技型企业集群的重要举措。近年来,已有春风铸造、景县斯尔可、深州瑞丰和景县金利等公司,先后引进了世界先进水平的生产线。安平县引导和鼓